崇阳推出以场带户扶贫新模式

本报讯 特约记者沈二民、通讯 员李文奇报道:竹海婆娑,连绵不绝; 山岭迤逶,绿浪接天……这是海拔 960米的崇阳县天城镇松柏村所展现 的景象。9日傍晚,该村4组贫困户丁 乐宝正手脚麻利地在竹雨峰种牛场打 扫牛圈。记者置身茂林修竹,只见一 排排牛舍、羊舍里,上百头黄牛和山羊 皮毛油亮,铃铛清脆,好一个羊咩牛 哞、亲近自然的地方。

丁乐宝说,他用扶贫资金购买两 头牛人股代养,并且在合作社打工,一 个月有3000元的工资收入,年底还能 分红。自从有了这两份收入之后,日 子好过多了。丁乐保现在的好日子得 益于松柏村养牛合作社推行的"代养" 扶贫模式。

据该村党支部书记熊铁牛介绍, 松柏村是个偏远高山村,现有9个组 356户,1476人,像丁乐宝这样的贫困 户有40户,197人。2014年初,反哺乡 土在东北创业老板丁碧存,回乡投资 创办"湖北竹雨峰农场",釆取公司+ 基地+贫困户的发展模式,将丁乐宝 纳入场员后,每月开始有了稳固的收 入来源。村里的贫困户可用扶贫资 金购牛仔到养牛合作社人股代养,受 益时按股分红。另外,贫困户还可优 先在合作社打工。其中有13户参加 了这个代养模式,降低了村里贫困户 的投资风险,确保了他们的收入。

县扶贫办主任赵明星说,县里出 台相应的产业扶持政策,养牛两头以 上每户可补贴4000元,而参与扶贫代

养模式的湖北竹雨峰农场老板丁碧 存则称正在探索"以场带户、以技传 人"的扶贫之路:一是公司建基地,对 当地现有贫困户以牛入股,公司代 养,以协议约定的内容进行利益分 配;二是向农户提供牛犊、羔羊,指导 饲养、防疫、治病,按市场价回收;三 是以帮、带、改,重点围绕"六个精准" 做文章,辐射带动各乡镇落后村的贫 困户,采取招聘入场,按月发工资给 贫困户;四是为贫困户提供担保获取

银行贷款作为母牛投放押金,并提供 技术培训和服务扶持贫困户发展牛 产业。繁育的犊牛由公司以高于市 场价20%的价格回收,进行集中育肥 后上市售卖。

据悉,目前,该公司已先后在雨 山、铜钟新扩建代养点,将牛羊分配 到全县8个乡镇落后村的贫困户,户 平10头牛、20只羊,今年5月初正式 营业后,有望带动300户代养户共同

精准扶贫・不落一人

加快"两个转变" 实现"三大破题"

路口镇构建"2+3"思路谋发展

本报讯 特约记者沈二民、通讯 员卢晓霞报道:自3月下旬,崇阳县委 书记杨良锋赴路口镇调研后,该镇党 委书记李晚清、镇长王志刚连夜开会 并层层贯彻落实,统一思想,明晰思 路,着力构建"2+3",加快"两个转 变",实现"三大破题"。

"稳"字当先,转变"状窝子" 采取高压态势作好信访维稳工 作,对缠访、闹访者,逢闹必打,露 头就打,积极化解积案,以"谋事 干事成事不出事"的新观念,敢于 担责,勇于与恶势力斗争,上升正 气,压住邪气,营造风清气正的干 事氛围。

"绿"满路口,转变"火窝子"。以 绿色生态小康路口建设为主线,栽满 栽绿,打通绿满最后一公里;树立看 齐意识,向市委、市政府三大"百亿产 业"看齐,大力发展连片基地建设,重 点栽种油茶、茶叶,在田铺、白羊、下 岩、棠棣、团山、洋港、桥边、泉口等村 新建油茶基地10000亩。

道通路"阔",集镇建设大破题。 让路口像路口,做到"四像",即道路 交通像路口,城镇建设像路口,镇区 管理像路口,经济发展像路口。路口 大集镇建设围绕"四像"要求,在省横 路线绕镇发展大道和路口新街呈 "人"字形拉开路口集镇"大三角"发 展框架,形成布局合理、功能齐全的 "路口新区"。

乐业居"安",新农村建设大破 题。镇党委主动作为,不等、不拖、不 推,大力发展新农村建设,让新居 "飞"入贫困百姓家。沙墩、田铺两村 的新农村建设,由村委会负责选址、 设计、修建及配套基础设施建设。其 中,沙墩村20套新居主要面向库区

移民,田铺村60套新居主要面向扶 贫对象。

生态"活"镇,金沙旅游建设大破 题。对金沙全域封山育林,保持原 生态景观,大力推进樱花带、红豆杉 带、银杏带等自然旅游景观带建 设。依托金沙现有资源,加大招商 引资力度,加快与三特公司的合 作。对历史遗留的干休所进行升级 改造,完善配套基础设施,开发人工 旅游景点等。同时,借力金沙旅游 产业,与精准扶贫长短结合,让旅游 兴镇,生态活镇。

精准扶贫 产业先行

今年,崇阳县铜钟乡大岭村大 力实施"精准扶贫·产业脱贫"战 略。目前已建示范基地4个,即万 亩南竹基地、佛手瓜基地、白崖山 高山茶叶基地和杨家冲竹林鸡基 地,均采取"公司+合作社+基地+ 农户"的方式,带动贫困户169户 610人到明年年底全部脱贫。

图为该村党员群众一起栽种果

特约记者 汪国文 通讯员 曾翠翠 摄



一样春日别样景。在崇阳各大雷 竹基地里,喜上眉梢的竹农们,穿梭 在林间采笋,忙得不亦乐乎。

6日,在桂花泉镇规划社区雷竹基 地,竹农笑称:好雨知时节,一场春雨 刚过,尖尖的雷竹笋竟相破土而出, 一夜之间新笋遍布,满地生金。

"今年竹笋收成好,每天能产三千 多斤鲜笋,主要售往武汉白沙洲大市场。" 种植大户夏志辉说,每天早上10点,货车

准点来此收购,各地竹农纷至沓来。 货运司机张四军介绍,一车每天

雷笋鲜嫩俏市场

记者 王凡 特约记者 汪佳 甘源

运输一万五千斤到两万斤左右,有的 运往白沙洲大市场,有的拉到超市, 销售火爆。

夏志辉经营100多亩雷竹,钱袋子 日渐鼓胀。他笑言,以往家里居住的 是破旧的老房子,如今不仅新建了楼 房,还在县城购买了一套商品房。

一花独秀不是春。在夏志辉带动 示范下,当地村民纷纷种起雷竹,如 今该村雷竹基地累计达1000亩。

25度以下低丘岗地的黄、红土壤 地带这一理想环境,成就了雷竹笋特 有品质。

县竹产业办公室副主任成项托 说,雷竹笋是纯天然绿色无污染蔬菜, 通过县政府和产业办联合市场开拓, 消费群体不断扩大,受到越来越多的 消费者喜爱,现在产品在市场上供不 应求。

3月以来,雷竹进入产笋高峰期, 县竹产业办及时派驻工作人员深入雷 竹基地和竹产业加工企业,进行技术 和销售指导,确保应采尽采,应收尽 收,保障竹农利益。

石城镇

未雨绸缪抓防汛

本报讯 特约记者沈忱、通讯员 何为报道:4月10日一大早,崇阳县石 城镇镇长廖永志带领农业线干部对 全镇水库进行逐个全面安全检查,对 存在安全隐患的水库,现场提出整改 意见,通过严格落实责任人、落实整 改资金等方式,确保水库安全运行。 据了解,汛期即将来临,该镇早动员、 早部署、早落实,未雨绸缪做好今年 的防汛工作。

自去年"6·02"灾后重建以来,该 镇一直把防汛工作当做天大的事来 抓,积极开展水利工程建设。今年年 初,下发了关于开展防汛安全检查的 文件,要求各村(社区)开展全面防汛 安全自查。3月1日至7日,镇防汛指 挥部组织相关人员对全镇的池塘、水 库、河堤等进行全面检查,对存在的安 全隐患问题,镇防汛指挥部通报予以 限期整改,确保安全度汛。

镇政府成立了以镇长任组长的 防汛指挥部,签订三级防汛责任书 (指挥长、驻村干部、村干部),层层 落实责任,同时,实行领导干部带 班制度和24小时值班制度,发现异 常情况,及时组织研判和采取应急 措施,并第一时间上报镇防汛指挥

目前,各村(社区)按照"宁可备而 无用,不可用而无备"的原则,已准备 麻袋、砂石料、救生衣、铁锨、编织袋、 手电筒等防汛物资,并对防汛物资实 行定点储存、专人看管,确保物资关键 时刻用得上、起作用。

青山镇

防汛工作早部署

本报讯 通讯员刘诗报道:针对 近期雨水天气较多,崇阳县青山镇周 密部署,提前做好防汛准备,随时启 动应急预案,投入防汛指挥和抢险救

援工作中,确保度汛安全。 该镇明确责任,成立防汛指挥部, 组建防汛应急抢险突击队,明确村级 主要阵地、镇中心地带、不稳定山体 区、库区、危房集中区等责任主体。 修订完善相关专项预案,编制防汛工 作方案,落实了汛期24小时值班制 度,及时接收信息,确保通讯畅通。

该镇对各村水库蓄水泄洪情况和 各河道、渠、圳疏通情况进行拉网式 排查,对排查出的安全隐患及跨汛期 施工的在建水利工程,逐一登记造 册;重点检查在施工地、危旧房、闭塞

库区等防汛重点部位,对发现的隐患 督促进行整改,并加大对防汛薄弱部 位的监控力度;采取群测群防的方式, 对可能出现灾害的区域安排专人防 守,做到有险必查、有险必纠、有险必 报。已查出58个塘坝、河道出现不同 程度的渗水、滑坡、淤积等现象,现全 部落实应急抢险预案;已完成回头村 羊泉坑水库、回头村新塘、磨刀东干 渠、华陂台圳等18个水利设施的的清 淤治理,完成石垅村马家塘、大坪村弱 家塘、青山村刘家塘等5个塘坝护坡。

目前,该镇各村组建一支50人组 成的防汛抢险队伍,已储备救生衣 320件、编织袋9000只、快艇37艘、运 输车20辆以及发电机、疏通机等各种 防汛抢险物资。

具食药监局

为学生饮食安全加把"锁"

本报讯 特约记者锦阳 通讯 员彭尧报道:自2月初至3月底,崇 阳县食药监局多措并举,深入全 县学校食堂、超市、小卖部,开展 春季学校食品安全专项整治,确 保学生饮食安全。

该局党组成立了春季学校食 品安全专项整治工作小组,制订 专项整治工作方案,保证了专项 整治工作高效有序地进行。

据了解,本次专项整治内容包 括是否建立食品安全责任制、食 堂、超市是否取得《食品经营许可 证》资质、从业人员健康证明是否 有效、清洗消毒是否到位、是否存 在违法使用食品添加剂行为等10 个方面。

至目前,该局共出动执法人 员600余人次,车辆80台次,总监 管对象146家学校及托幼机构, 专项整治202户次(食堂、超市), 下达责令整改通知书55份,立案 查处18起,收缴不合格食品25公

针对存在问题,该局将继续开 展学校食品安全专项整治,采取多 种宣传方式,营造关注食品安全的 氛围,督促学校加强对食堂食品安 全管理,规范食品加工操作,切实 消除食品安全隐患。

沙坪工商所

专项整治广告市场

本报讯 特约记者锦阳、通讯 员**龚洁琼、蔡灵花**报道:为引导广 告经营者加强行业自律,营造公平 竞争、健康有序的广告市场秩序, 崇阳县沙坪工商所集中时间和力 量,开展为期3个月的广告市场专 项整治行动,取得了较好成效。

该所执法人员按照新《广告 法》的规定,重点对于食品、保健 品、药品、保健品、化妆品、家用 电器等广告进行检查,并深入街

道、路口、加油站等地段,逐户排 查直接关系群众健康安全、语言 文字不规范的广告行为,并采取 上门宣传、发放材料、集中宣传 等形式,广泛宣传新《广告法》等 有关知识。

截至目前,该所出动执法人员 86人次,检查户外广告43条,发布 广告宣传资料284份,规范户外广 告牌3块,立案查处违法广告案件

肖岭乡

人大代表助力春耕备播

本报讯 通讯员杨西平、特 约记者锦阳报道:连日来,崇阳 县肖岭乡人大号召68名市、县、 乡三级人大代表义务当好春耕 的"辅导员、护航员、服务员",同 涉农部门的技术人员组成10个 小分队,深入田间地头,引导群 众做好春耕备播,受到选区选民 的欢迎。

当好春耕"辅导员"。该乡人 大以"我为春耕生产作贡献"为主 题,组织人大代表开展送科技下 乡活动,开展农村实用技术培训 传授农业科技种养知识,大力推 广优良品种,切实提高春耕生产

当好春耕"护航员"。该乡人 大会同农业服务中心、工商分局 等部门,对全乡的农资市场进行巡 回检查,对假冒伪劣农资产品实行 集中销毁,并在各村张贴假冒伪劣 农资商品识别图、发放宣传资料, 向群众讲解农资防伪知识,切实保 障群众利益不受侵害。

当好春耕"服务员"。该乡每 名人大代表结对帮扶2-3户缺劳 户和困难户,帮助解决劳动力、资 金物资紧缺等问题,为全乡决战决 胜精准扶贫、精准脱贫、有效脱贫 贡献一己之力。

桂花泉镇

开展祭英烈主题党日活动

本报讯 通讯员王建华、汤 伟、特约记者锦阳报道:4月1日, 崇阳县桂花泉镇组织全体党员干 部赴三山村革命烈士陵园敬献花 圈,缅怀革命先烈,助推"主题党 日+"活动。

在宏伟肃穆的烈士纪念碑 前,全体党员怀着无比崇敬的心 情向烈士敬献花圈,静默哀思, 面向鲜红的党旗,举起右手,庄 严宣誓,重温入党誓词,依次完 成了诵读党章、缴纳党费等规定

据悉,三山村革命烈士陵园记 载着1931年红二师警卫营与国民 党新十师部队,在三山源文所门 交战的故事,展现了红军战士英 勇不屈的革命精神。

"我们将通过重温历史,聆听 先烈英勇事迹,瞻仰革命烈士纪 念碑,缅怀革命功臣的丰功伟 绩,让大家更加坚定理想信念, 把工作重点放在为民办实事办 好事上,为建设大美桂花努力奋 斗。"该镇党委书记刘任远在接 受记者采访时如是说。

县烟草局

喜获"市级文明单位"称号

本报讯 特约记者锦阳 通 讯员庞康恒报道:近日,崇阳县 烟草专卖局喜获"市级文明单 位"称号。

近年来,该局一直奉行"真诚 对待每个人,认真做好每件事"的

核心理念,加快推进基础设施建 设,强化服务意识,不断提升文明 水平,大力培育和践行社会主义 核心价值观,深入开展精神文明 创建活动。此次荣誉是对该局精 神文明建设工作的充分肯定。

遗失声明

陈旺良不慎遗失崇阳县天城 镇新建中路13号房产证一个,证 号:崇房证号:06019。特此声明

崇阳县天城镇王旭辉2015年 4月1日不慎遗失居民身份证一个,

证号为: 422325197910210134。 特声明作废。

揭永康不慎遗失车辆购置 费正、副本各壹份,号码为 15420018937,特声明作废。

2016年4月13日